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Λαμπρή Θεία Λειτουργία για την Κυριακή της 
Σταυροπροσκυνήσεως στον Άγιο Δημήτριο 
Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλονίκης

Σήμερα, Κυριακή 23 Μαρτίου 2025, Γ΄ Κυριακή των Νηστειών, 
γνωστή ως Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, τελέστηκε με 
ιδιαίτερη λαμπρότητα η Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό Αγίου 
Δημητρίου Θεσσαλονίκης.

Φωτορεπορτάζ: Ραφαήλ Γεωργιάδης – ope.gr

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1139


Στη λατρευτική σύναξη προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, 
Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων, πλαισιούμενος από τον οικείο 
Ποιμενάρχη, Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, καθώς και 
από πλήθος κληρικών.

Στο ιερό βήμα παρέστησαν συμπροσευχόμενοι ο Μητροπολίτης Βελεστίνου κ. 
Δαμασκηνός και ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης, 
αρχιμανδρίτης Ιάκωβος Αθανασίου.

Ο ιστορικός ναός της Θεσσαλονίκης γέμισε από νωρίς με πλήθος πιστών, που 
προσήλθαν για να αντλήσουν πνευματική δύναμη από τον Τίμιο Σταυρό. Στο μέσον 
της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, η σημερινή ημέρα είναι αφιερωμένη στην 
προσκύνησή Του, με τον Σταυρό να τοποθετείται στο κέντρο του ναού ως σύμβολο 
ενίσχυσης και παρηγοριάς για τους πιστούς.

Μεταξύ των παρευρισκομένων ήταν και ο Υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για 
θέματα Μακεδονίας-Θράκης, κ. Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο οποίος 
παρακολούθησε με ευλάβεια τη Θεία Λειτουργία.

Στο κήρυγμά του, ο Σεβασμιώτατος κ. Παντελεήμων αναφέρθηκε στη σημασία του 
Σταυρού στη ζωή του Χριστιανού, υπογραμμίζοντας ότι αποτελεί πηγή παρηγοριάς 



και ενίσχυσης για όσους πορεύονται τον δρόμο της μετάνοιας και της πίστης. «Τι 
γαρ ὠφελήσει ἄνθρωπον ἐὰν κερδήσῃ τὸν κόσμον ὅλον, καὶ ζημιωθῇ τὴν ψυχὴν 
αὐτοῦ;», τόνισε, υπενθυμίζοντας στους πιστούς ότι η σταυρική θυσία του Χριστού 
είναι το θεμέλιο της σωτηρίας μας.

Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Μητροπολίτης Βεροίας ευχαρίστησε θερμά τον 
Παναγιώτατο Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο τόσο για τη χθεσινή 
πρόσκληση στην εκδήλωση προς τιμήν του Χρύσανθου Θεοδοσόπουλου όσο και για 
τη σημερινή φιλοξενία, που τους έδωσε την ευκαιρία να συλλειτουργήσουν σε 
αυτήν την τόσο σημαντική ημέρα.

Ακολούθησε η τελετή της Σταυροπροσκυνήσεως, κατά την οποία οι πιστοί, με 
ευλάβεια και συγκίνηση, πλησίασαν για να προσκυνήσουν τον Τίμιο Σταυρό.

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ευχαριστώντας τον Μητροπολίτη 
Βεροίας και τη συνοδεία του για την παρουσία και τη συμμετοχή τους, απηύθυνε 
θερμά λόγια προς τον Σεβασμιώτατο κ. Παντελεήμονα:
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«Προσκυνώντας τον Τίμιο και Ζωοποιό Σταυρό του Χριστού, λαμβάνουμε δύναμη 
και θάρρος για να συνεχίσουμε τον αγώνα μας. Η παρουσία σας εδώ μας γεμίζει με 
χαρά, γιατί στο πρόσωπό σας βλέπουμε έναν επίσκοπο της Εκκλησίας του Χριστού, 
ο οποίος διακονεί επί πενήντα και πλέον χρόνια ως κληρικός, εκ των οποίων 
περισσότερα από τριάντα ως επίσκοπος. Και είστε εκείνος που έχει συνδέσει την 
ιερατική του πορεία με τον Ναό του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Δημητρίου.

Σε όλα τα σημαντικά γεγονότα του ναού, υπήρξατε καθοριστικός παράγοντας – 
από την επιστροφή των ιερών λειψάνων του Αγίου Δημητρίου, μέχρι τις μεγάλες 
εκδηλώσεις και τις ανακαινίσεις του ναού. Όλα εδώ φέρουν το αποτύπωμά σας και 
τη σφραγίδα της δικής σας ευεργετικής παρουσίας. Είναι χαρά μας που βρίσκεστε 
σήμερα ανάμεσά μας. Σας ευχαριστούμε εκ βάθους καρδίας, Σεβασμιώτατε».

Στη Θεία Λειτουργία παρευρέθηκε επίσης πλειάδα αναγνωστών, οι οποίοι 
διακόνησαν με τάξη και ευλάβεια τόσο στο ιερό αναλόγιο όσο και στο ιερό βήμα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε συνάντηση και ομιλία 
με υποψήφιους κληρικούς και αναγνώστες.

Περισσότερες φωτογραφίες:


























